

ЮБИЛЕИ

Век прожить — не поле перейти...

3 октября жительнице с. Паново Екатерине Ивановне Большаковой исполнилось 100 лет.

Поздравить ее с юбилеем приехала целая делегация во главе с заместителем главы района по социальной политике Н. Н. Козловой, которая вручила долгожительнице поздравительную открытку от президента России В. В. Путина, а также подарок от главы района В. И. Гаврилова — денежную сумму в размере 10 000 рублей.



Гостей встречали дочери Е. И. Большаковой. А их у Екатерины Ивановны пять, правда, одной уже нет в живых. Старшей дочери, Валентине, исполнилось 70 лет, младшей, Антонине, скоро будет 60. Две дочери проживают в п. Вербовский, одна — в Меленках, одна — вместе с матерью в Панове. Но на все светские и религиозные праздники дочери собираются все вместе, рассаживаются рядом с матерью — пятый год как она не встает. Говорят на разные темы, поют песни — она любит послушать их разговоры, понять, чем дышат ее девчонки, чем живут, еще и подпоет им — в молодости сама была певуньей. И радуется, что

между детьми мир и согласие, спрашивает — вы не ссоритесь?

Екатерина Ивановна сегодня не только не встает, но и видит плохо. Но до 80 лет еще корову держала, приработка ради вязала венки в лесничестве, за которые давали пять копеек за штуку.

Как рассказывают дочери, горя ей довелось хлебнуть... Тяжело трудилась она с малолетства, хотя по молодости много болела — слабое сердце. Работала в колхозе. Будучи уже на пенсии, продолжала трудиться на сезонных сельхозработках, никогда не сидела сложа руки.

Муж ее прошел всю войну, был ранен. А в 38 лет Екатерина Ивановна

овдовела. Осталась одна с пятерыми детьми на руках. Замуж потом так и не вышла, воспитывала дочерей.

Жили бедно, можно сказать, что выживали. Дочки вспоминают — когда мы ложились спать, мама еще не спала, когда вставали утром, она уже не спала. Спозаранку до основной работы сбегает в другое село, отнесет молочка, ей за это мучицы дадут. Сама обшивала детей, перешивала их одежду. И недоедала она, и, бывало, ложилась голодной спать.

Дочерей учила добру, приучала к труду, при всей своей любви держала их в строгости — не дай Бог, чтоб в «подоле принесли». Сама она всю жизнь была глубоко верующим человеком и постоянно ходила пешком через несколько деревень в Степаньковский храм. Да и дочек зачастую с собой брала, причащала. Она и сейчас помнит наизусть многие молитвы.

Всем пятерым дочерям Екатерина Ивановна, несмотря на трудности, как и положено, сыграла свадьбы. Каждая из них получила специальность, заслужила своим трудом и добросердечностью, как и мама, уважение людей.

Сегодня все дочери тоже остались вдовами. Правда, время другое, и нет тех трудностей и вопиющей нищеты, которые выпали на долю их матери. На пятерых у них девять детей, которых воспитали они так, как воспитывала их мама — добрыми, по-

рядочными, ответственными, трудолюбивыми. Более того, род Большаковых, во главе которого перешагнувшая вековой рубеж Екатерина Ивановна, продолжился ее 14 правнуками и 4 праправнуками.

Сегодня, сами будучи уже не только матерями, но и бабушками, дочери понимают, какую трудную жизнь прожила их мама. Говорить о ней без слез они не могут — настолько любят и жалеют, настолько почитают, что кажется — нет большей радости, когда мама жива.

Бывает, жалеючи скажут ей: «Мама, тяжело тебе, наверное, лежать», а она в ответ: «Ну, лежать-то ведь не работать, что тяжелого», — то ли шутит, то ли и впрямь исчерпала лимит труда и лишений, положенных на одну человеческую жизнь. Рядом с Екатериной Ивановной избитая поговорка «век прожить — не поле перейти» обретает свой глубокий смысл, лучше ведь и не скажешь...

Глядя на эту хрупкую маленькую женщину, прижимающую к груди подаренные от совета ветеранов цветы, слушая рассказы ее дочерей, казалось, что перед глазами другая эпоха, другой человек. Ее имя останется в сердцах ее потомков — не в истории страны. Но в ней, простой деревенской женщине, настоящая правда, настоящая жизнь, далекая от мирской фальши.

Т. ГОНЧАРОВА.

БИЛЬЯРД

Памяти Н.П. Каманина посвящается

18-19 октября меленковцев-спортсменов и любителей бильярдного спорта ждет очередной праздник. В эти дни состоится второй по счету турнир, посвященный памяти нашего выдающегося земляка, Героя Советского Союза Николая Петровича Каманина.

Основные цели этих соревнований — популяризация и развитие бильярдного спорта, повышение мастерства спортсменов, любителей и определение их личного рейтинга на уровне федерации бильярдного спорта Меленковского района.

Соревнования организованы совместно администрацией Меленковского района, федерацией бильярдного спорта Меленковского района при поддержке местного отделения партии «Единая Россия».

Все встречи между соперниками будут проведены в г. Меленки на восьми бильярдных столах, расположенных на ул. Ленина, д. 15 (тел. 8-905-142-33-95), ул. Коммунистической, д. 31 (тел. 2-49-48), ул. Венедиктова, д. 16-а (РСУ), (тел. 8-905-143-73-83), ул. 60 лет Октября, д. 3, трест «Меленкгаз» (тел. 2-43-17).



Регистрация участников пройдет по адресу: г. Меленки, ул. Ленина, д. 15, 18 октября до 8 час. 40 минут. Жеребьевка - 8.50. Открытие соревнований - 9.00. Главный судья соревнований - В.В. Богатенков.

Что касается непосредственно соревнований, то

они будут проводиться по действующим правилам «Свободная пирамида» (Американка).

По итогам турнира его победителю будет вручен Кубок памяти Героя Советского Союза Н.П. Каманина и денежный приз. Грамоты и денежные призы получают призе-

ры соревнований, а каждый из его участников получит памятный вымпел.

Более подробно о предстоящем турнире можно узнать по тел. 2-20-53.

Соб. инф.

На снимке: Н.П. Каманин (слева) во время игры.

Открытый чемпионат района по гиревому спорту



4 октября в спортивном зале МАУ МФОК «Черемушки» прошел открытый чемпионат Меленковского района по гиревому спорту. Этот вид спорта давно пользуется популярностью в нашей местности. Не случайно среди спортсменов Меленковского района в этом виде спорта есть победители международных соревнований — это С.А. Овсянкин, А.С. Чураков.

Чемпионат судил заслуженный мастер спорта С.А. Овсянкин, а А.С. Чураков принимал в них участие в весовой категории до 78 кг, где стал победителем, второе место завоевал С.В. Панин из Ляхов.

Соревнования проводились в двух видах — толчке и рывке, в каждом из которых за 10 минут спортсмен стремился как можно больше поднять гири весом 24 кг. Правда, гири такого веса предусматриваются для взрослого спортсмена, для юношей меньше — 16 кг. Именно с 16-килограммовыми гирями и выступили 14-летние спортсмены из Ляхов Сергей Гушин и Алексей Привалов, признанные победителями среди юношей.

Алексей в толчке поднял гирию 123 раза, столько же сколько и победитель в весовой категории свыше 85 кг А.А. Ильин (Ляхи), победитель в категории до 85 кг - Д.А. Винокуров (г. Меленки), а до 73 кг - А.А. Борщ (Ляхи).

Абсолютным чемпионом района стал А.С. Чураков (Илькино), второе место занял А.А. Ильин, третье — С.В. Панин. Всем призерам и победителям открытого чемпионата района были вручены медали, почетные грамоты администрации района и ценные подарки.

М. ПОДОБУЕВА.

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ СООБЩАЕТ

Покуражились

По информации Следственного отдела СК по Меленковскому району, в суд направлено уголовное дело в отношении четырех молодых людей, промышлявших на территории района воровством.

Двоим из них всего 16 лет. Оба подростка из благополучных семей, и сказать, что в чем-либо остро нуждались, нельзя. Для родителей случившееся стало полной неожиданностью. Правда, настаивает тот факт, что на момент совершения преступлений несовершеннолетние не учились и не работали.

Они частенько собирались все вместе, распивали спиртные напитки, а поскольку «душа требовала куража», обдумывали планы предстоящих краж. Куда и к кому идти они знали, потому что хорошо знали свой район и выбирали для кражи дома, где наверняка можно было «пожиться».

В период с мая по июнь текущего года им удалось совершить 8 преступлений — в основном это кражи из магазинов, а также из домов односельчан.

В одном из сельских магазинов они умудрились украсть 100 бутылок спиртного, продукты питания, сигареты на общую сумму 100 000 рублей. Проникая в дома односельчан, молодые похитители не гнушались ничем — брали макароны, сосиски, деньги, бытовую технику.

А ночью 20 июня через окно они проникли в дом 83-летнего пенсионера, зная при этом, что в тот момент его нет дома — он находился у своей дочери. Воры похитили государственные награды пенсионера, в том числе и орден Трудовой Славы.

Правда, распорядиться награбленным они не успели, так как были пойманы сотрудниками правоохранительных органов. Все награды были возвращены их владельцу. А воры вскоре предстанут перед судом.

С целью срыва учебного процесса

Руководитель Меленковского подразделения Следственного комитета А. А. Трунин информирует о том, что 8 октября в зданиях средней школы №4 и промышленно-гуманитарного техникума (бывшего ПУ-34) была обнаружена разлитая ртуть. При этом от четверых школьников 10-11 лет поступили жалобы на плохое самочувствие.

На место происшествия выехала бригада спасателей, врачи, сотрудники полиции и Роспотребнадзора, которые провели эвакуацию учеников и преподавателей, а пострадавших школьников доставили в больницу. Учебный процесс на определенное время был приостановлен.

Специалистами был произведен сбор ядовитого вещества в специальные емкости, здания были тщательно обследованы, взяты пробы атмосферного воздуха на содержание паров ртути.

Что касается пострадавших учеников, признаков отравления парами ртути у них не обнаружено, тем не менее, им назначено профилактическое лечение.

По данному факту Следственный отдел проводит доследственную проверку, но уже сейчас известно, что с целью срыва учебного процесса ртуть разлил 22-летний местный житель, учащийся техникума, действиям которого следствие дало оценку.

Также по данному факту проведена проверка прокуратуры района. Как пояснила помощник прокурора Ю. В. Новикова, по результатам проверки выявлены нарушения требований законодательства в сфере соблюдения прав детей в части обеспечения безопасности их жизни и здоровья в период образовательного процесса. В связи с этим в адрес директоров образовательных учреждений направлено представление с требованием незамедлительного устранения допущенных нарушений.

Т. ГОНЧАРОВА.